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Beskæftigelsesudvalget har i brev af 10. april 2018 stillet følgende spørgsmål nr. 
369 (alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Leif 
Lahn Jensen (S). 
 
 
Spørgsmål nr. 369: 

”Hvad har ministeren gjort for at få gennemført en indeksering af børnepengene for 
EU-borgere siden ministeren den 4. oktober 2017, jf. BEU alm. del - Bilag 5, skrev 
følgende: ”Der er dialog mellem Danmark, Tyskland, Østrig og Irland om, hvordan 
vi kommer videre i sagen. Jeg afventer regeringsdannelsen i Tyskland og det 
kommende valg i Østrig, inden jeg kan oplyse om de videre skridt i sagen.” i mini-
sterens oversendelsesbrev til udvalget vedrørende et brev fra EU-kommission til 
ministeren indeholdende en afvisning af regeringens forslag om indeksering af 
børnepengene? ” 
 
 
Svar: 

For at kunne få tilstrækkelig opbakning i Rådet til indeksering af børnepenge er det 
absolut nødvendigt, at Tyskland aktivt støtter op om ønsket. Som bekendt tog rege-
ringsdannelsen i Tyskland lang tid, og først den 21. marts 2018 meldte den nye re-
gering ud, at den ønsker mulighed for indeksering.  
 
Vi har selvfølgelig fulgt udviklingen i Tyskland tæt og søgt at påvirke den nye re-
gering. 
 
Udover at den nye østrigske regering har bekræftet den hidtidige position, har også 
den nye nederlandske regering tilsluttet sig kredsen af lande, der ønsker at kunne 
indeksere. Vi holder tæt kontakt i kredsen af lande, som udover Danmark består af 
Tyskland, Østrig, Nederlandene og Irland.  
 
Jeg har bl.a. mødtes med landene i forbindelse med rådsmøderne den 7. december 
2017 og den 15. marts 2018.  
 
Som nævnt er Tysklands tilslutning nødvendig, men det er ikke tilstrækkeligt, hel-
ler ikke med de andre lande, der pt. støtter ønsket. Der er imidlertid stor modstand 
blandt mange lande, og jeg skal ikke lægge skjul på, at det er vanskeligt at komme 
igennem med ønsket om indeksering i Rådet.  
  
Som bekendt er Europa-Parlamentet medlovgiver, og derfor arbejder vi parallelt 
med at forsøge at fremme vores synspunkter i Europa-Parlamentet. Ikke mindst i 
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lyset af, at det er vanskeligt at komme igennem med i Rådet, er det centralt at for-
søge at overbevise et flertal i Europa-Parlamentet. 
 
Venstres og Konservatives medlemmer af Europa-Parlamentet har kastet sig ind 
kampen for indeksering. Desværre har jeg forstået via pressen, at et Socialdemo-
kratisk medlem af det centrale udvalg for beskæftigelse i Europa-Parlamentet er 
modstander af indeksering.  
 
Det er ærgerligt, da det er væsentligt for at få flertal i Europa-Parlamentet at få mo-
biliseret medlemmer fra Socialdemokratiets gruppe.  
 
Jeg forventer at redegøre for sagen i Folketingets Europaudvalg i forbindelse med 
min forelæggelse af næste rådsmøde for beskæftigelsespolitiske og sociale anlig-
gender, der afholdes der 21. juni 2018. 
 
 
Venlig hilsen 
 
 
 
 
Troels Lund Poulsen 
 


